

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минакова Ильи Павловича «Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности» (Уфа, 2024. – 23 с.), представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Автореферат диссертации И. П. Минакова написан в полном соответствии с требованиями ВАК. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена значимостью социокультурной памяти как в жизни общества в целом, так и как детерминанты духовного формирования личности, в частности. Актуальность темы диссертации подтверждает также поддержка данного исследования грантом Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ).

Комплексный характер предмета диссертации, развитие социально-философской мысли в исследовании феномена памяти, анализ категории «социокультурная память», обусловил использование диссертантом не только социокультурного, но и междисциплинарного подхода, в рамках которого рассматривалась проблематика данной темы, с учётом различных её ракурсов, являющихся предметом изучения не только социальной и политической философии, но и других гуманитарных наук.

Судя по автореферату диссертация, являясь достаточно серьёзным и глубоким исследованием, в то же время не перегружена чрезмерно сложными по своей конструкции предложениями, написана живым и интересным языком.

К достоинствам исследования И. П. Минакова следует отнести и то, что автор чётко обозначает авторскую позицию в отношении поднятых в диссертационном исследовании вопросов. Диссертант, проанализировав достаточно большое количество как зарубежных, так и отечественных источников предпринял успешную попытку обосновать собственное видение исследуемых вопросов. Позиции иных исследователей являлись лишь отправной точкой для собственных содержащих элементы новизны выводов и теоретических конструкций диссертанта.

Диссертационную работу И. П. Минакова отличает достаточно строгая логика структурирования исследования, удачное и интересное выделение блоков наиболее важных проблем, в совокупности и составляющих объект и предмет исследования. Все разделы работы взаимосвязаны и взаимообусловлены, логически вытекают из общей концептуально-логической схемы исследования. Особый интерес представляет исследование социокультурной памяти в контексте социальной ситуации современной России. Выводы и заключения диссертанта вполне доказательны, логично и последовательно им обосновываются. Ясность и чёткость логических конструкций и построений следует отнести к несомненным достоинствам данной работы.

Можно дискутировать по поводу отдельных формулировок или частных выводов, но концептуальное содержание диссертации вполне убедительно и доказательно и не вызывает сколь либо существенных критических суждений.

Автореферат диссертации, позволяет заключить, что диссертационное исследование Минакова Ильи Павловича «Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности», представленное к защите по научной специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия на соискание учёной степени кандидата философских наук, отвечает паспорту научной специальности и всем требованиям действующего Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата философских наук по указанной специальности.

Шерпаев Владимир Иванович В. Шерпаев
доктор политических наук
(23.00.02 – «Политические институты, политическая конфликтология, национальные и политические процессы и технологии»),
кандидат философских наук
(23.00.03 – «Политическая культура и идеология»),
доцент, профессор кафедры теории государства и права имени С. С. Алексеева
ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет имени В. Ф. Яковлева»

Почтовый адрес: 620137, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 21, каб. 210.
Телефон: (343) 375-26-06
E-mail: tgp@usla.ru

Согласен на обработку моих персональных данных, размещение персональных данных и моего отзыва на диссертацию на сайте ФГБОУ ВО Уфимский университет науки и технологий и в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации (ФИС ГНА)

«30» августа 2024 г.

